
 
                                     

     Proiectul este promovat de asociaŃiile 

 
 
 
 
 
C.A.R. – SiguranŃa rutieră.  
Combaterea comportamentelor periculoase 
 
 
Proiectul este promovat de asociaŃiile Carta Giovani şi Ce.s.f.or, cu finanŃare din partea Ministerului 
Muncii, SănătăŃii şi Politicilor Sociale, în conformitate cu art. 12 alineatul 3 lit. F din Legea nr. 
383/2000 – an de finanŃare 2007, şi are ca obiectiv intervenirea cu privire la urgenŃa socială a 
siguranŃei rutiere şi a prevenirii comportamentelor periculoase (uzul/abuzul de băuturi alcoolice şi 
de droguri) care reprezintă cauza, mai ales printre tineri, a mii de decese şi de accidente cu diferite 
grade de gravitate. IniŃiativa îşi propune să abordeze această urgenŃă socială dramatică, ce implică 
cetăŃeni italieni şi străini, apărând şi promovând dreptul la sănătate al tinerilor şi al întregii 
comunităŃi. 
 
În Ńara noastră, se înregistrează aproximativ 6.000 de decese, 15.000 de răniri grave, 120.000 de 
internări şi peste un milion de primiri la serviciul de urgenŃă pe an (date din 2007). 
La nivelul Uniunii Europene, s-a propus ca obiectiv în sectorul siguranŃei rutiere reducerea cu 50% 
a mortalităŃii rutiere până în 2010. 
 
Folosirea căştilor de protecŃie şi a centurilor de siguranŃă, combaterea consumului de droguri, 
ameliorarea siguranŃei drumurilor şi reducerea vitezei medii sunt strategii importante şi 
indispensabile, dar nu garantează reducerea accidentelor rutiere. 
Este necesar să atragem atenŃia asupra percepŃiei reale a riscurilor şi asupra necesităŃii respectării 
regulilor de către participanŃii la traficul rutier. 
 
ActivităŃile de sensibilizare a tinerilor şi de prevenire a comportamentelor periculoase se vor 
desfăşura în Piemonte, Lombardia, Umbria, Lazio, Campania şi Calabria. Oraşele eşantion, 
Torino Brescia, Roma, Perugia, Napoli şi Cosenza, vor fi contextul teritorial pentru 
activităŃile proiectului. SelecŃia zonelor de intervenŃie a fost efectuată pe baza celui mai mare 
număr de decese şi a celui mai mare număr de permise de conducere eliberate cetăŃenilor străini. 
 
Proiectul prevede implicarea a 2 instituŃii de învăŃământ superior pentru fiecare oraş eşantion, 
unde se va realiza o cercetare participativă în scopul aflării cerinŃelor tinerilor cu privire la ocrotirea 
sănătăŃii şi la siguranŃa rutieră. Cercetarea va aborda percepŃia urgenŃei sociale cauzate de 
accidentele rutiere şi va studia comportamentele periculoase ale subiecŃilor de vârstă şcolară. 
În cadrul activităŃilor proiectului sunt prevăzute activităŃi integrate, care implică instituŃii publice şi 
private, în grupuri tematice care urmăresc colectarea sugestiilor cetăŃenilor cu privire la 
îmbunătăŃirea infrastructurii rutiere şi a siguranŃei drumurilor. 
 
InformaŃiile cu privire la proiect, lista activităŃilor prevăzute, precum şi chestionarul vor fi publicate 
pe site-ul www.progettocar.it, care poate fi accesat şi din site-urile www.cartagiovani.it, 
www.cesfor.net 
 


